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 Protokół nr XXXV/2013 

      Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
                 z dnia 19 marca 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości dokonała 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 19 marca 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXV/13. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXV/13. 

   

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun zaproponowała wycofanie z 

porządku obrad informację z działalności Domów Dla Dzieci w Powiecie 

Sztumskim za rok 2012. Informacja w przedmiotowej sprawie będzie tematem 

na sesji rady w kwietniu 2013 roku. Następnie przedstawiła porządek obrad z 

wniesioną zmianą. 
 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja z działalności Likwidatora SP ZOZ w Sztumie – referuje Likwidator SP ZOZ w 

Sztumie Tadeusz Wojszkun. 

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sztumskiego z organizacjami 

pozarządowymi – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów – referuje Rzecznik 

Konsumentów Halina Gierała 

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji pilotażowego programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Aktywny samorząd”– 

referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic 

między regionami II” w 2013 roku – referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 
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c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2013-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

d) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2013 rok – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Porządek stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego wraz z wniesioną zmianą radni 

zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołów radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 16 

głosami „za” i jednym głosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.  Starosta poinformował też o tym, że 

Powiat złożył do sądu pozew w sprawie zwrotu nadpłaconych diet radnym.  

 Radca prawny Stanisław Ziętek, na prośbę Starosty, poinformował, że 12 

marca 2013 roku w Sądzie Okręgowym w Gdańsku III Wydział Karny odbyła 

się rozprawa w sprawie apelacji wyroku Sądu Rejonowego w Kwidzynie  

dotycząca sprawy Pana Fili. Sąd Okręgowy uchylił wyrok Sądu Rejonowego i 

przekazał do ponownego rozpoznania. 

 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXV/13. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radna Irena Szmiłyk zapytała, kiedy rozpocznie się remont drogi 

wojewódzkiej Folwark- Przezmark? 

 Radny Piotr Stec nawiązał do informacji Starosty z działalności 

międzysesyjnej. Poprosił o szerszą informację w sprawie programu pn. „Jak 

pozyskać dofinansowanie z Mechanizmów Finansowych EOG i Norweskiego” 

Radnego interesowały obszary w jakich będzie można wnioskować o środki 

finansowe. Radny nawiązał także do tzw. nowej perspektywy pozyskiwania 
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środków unijnych w latach 2014-2020. Poprosił o szerszą informację w tej 

kwestii.  

 Radny poruszył sprawę zmniejszonej o 700 tys. zł. subwencji oświatowej 

dla Powiatu Sztumskiego. Uważał, że jeżeli zmniejszenie subwencji 

spowodowane było błędnym obliczeniem przez Ministerstwo, to Powiat 

powinien zabiegać o te środki. Ponieważ zmniejszenie subwencji dotyczy wielu 

samorządów, to zdaniem radnego powinno się złożyć petycję w tej sprawie. 

 Radny zwrócił się do Starosty z prośbą o interwencję w Zarządzie Dróg 

Wojewódzkich w sprawie remontu chodnika na ulicy Kasprowicza w Sztumie.  

 Radnego interesowało również to , czy kontynuowana jest idea 

obchodzenia tzw. roku Powiśla, Żuław i  Kociewia. Organizowanie uroczystości 

związanych z obchodami tych regionów pozwalało na ich promowanie. Poprosił 

o informacje w tej sprawie. 

 Radna Elżbieta Domańska poprosiła o szerszą informację w sprawie 

projektu pn „ Efektywny system doskonalenia zawodowego nauczycieli –

Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół POKL 2017-2013.  

Zwróciła też uwagę na zły stan techniczny drogi na odcinku Przezmark –Kielmy 

i Przezmark – Lubachowo. Poprosiła, aby w ramach możliwości budżetowych 

Powiatu, uwzględnić ją w remontach bieżących.  

 Radny Ryszard Mojecki, uważał, że remonty dróg powiatowych, których 

stan techniczny jest w opłakanym stanie, powinno przeprowadzać się w 

pierwszej kolejności. Zapytał, czy Starosta ma rozeznanie co do stanu 

technicznego dróg powiatowych po zimie tego roku? 

  

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Likwidatora SP ZOZ w Sztumie 
 

 Likwidator SP ZOZ w Sztumie Tadeusz Wojszkun przedstawił i omówił 

sprawozdanie z powyższej działalności. Sprawozdanie przedstawione było na 

posiedzeniu Komisji ds. Budżetu. 

Dyskusja: 

 Radny Piotr Stec zapytał, czy sprawa świadczeń pracowniczych z 

zakładowego funduszu pracy w szpitalu jest już zakończona? 

Likwidator odpowiedział, że nie posiada informacji na ten temat. 

 Radny Józef Kania zapytał, jak długo jeszcze będzie trwała likwidacja SP 

ZOZ w Sztumie? 

Likwidator przypomniał, że zgodnie z uchwałą Rady Powiatu, zakończenie 

procedur likwidacji SP ZOZ przewiduje się rok 2020. Zdaniem Likwidatora 

likwidacja może nastąpić z chwilą uregulowania wszystkich zobowiązań i 

należności SP ZOZ. Poinformował, że otrzymał wiadomość, iż  Oddział Banku 

Gospodarstwa Krajowego w Gdańsku podjął decyzję o umorzeniu ostatniej raty 

pożyczki restrukturyzacyjnej w kwocie 900.000 złotych. W związku z tym 

likwidacja może już nastąpić w 2013 roku. Decyzja o ostatecznym zakończeniu 

likwidacji będzie należała do organu prowadzącego. 
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Radni uwag nie wnieśli 
Sprawozdanie stanowi załączniki  nr 5 do Protokołu nr XXXV/13. 

 

Ad.8 Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sztumskiego 
z organizacjami pozarządowymi 
 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie w przedmiotowej sprawie. Sprawozdanie było tematem na 

posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. 

 

Radni uwag nie wnieśli. 
Sprawozdanie stanowi załączniki  nr 6 do Protokołu nr XXXV/13. 

 
Ad.9 Informacja z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów 
  

 Rzecznik Konsumentów Halina Gierała przedstawiła informację z 

przedmiotowej działalności. Informacja była tematem na posiedzeniu Komisji 

ds. Społecznych. 

 Radnego Ryszarda Mojeckiego interesował rejestr skarg telefonicznych. 

Zapytał, czy taki rejestr w Starostwie jest prowadzony? 

 Pani Gierała poinformowała, że każda telefoniczna skarga jest 

odnotowana. 

 

Do przedstawionej informacji radni więcej uwag nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi załącznik nr 7  do Protokołu nr XXXV/13. 

 
 
Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji 
pilotażowego programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych pn. „Aktywny samorząd” 

 

Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. Budżetu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXV/223/2013 w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do 

realizacji pilotażowego programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych pn. „Aktywny samorząd” 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXV/13. 

 

b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. 
„Program wyrównywania różnic między regionami II” w 2013 roku 
 
Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. Budżetu. 

 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXV/224/2013 w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do 

realizacji programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic między regionami II” 

w 2013 roku 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXV/13. 

 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2013-2021 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na posiedzeniu Komisji ds. 

Budżetu. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 12 głosami „za” i 5 

głosami „wstrzymującymi się”  podjęła uchwałę nr XXXV/225/2013 w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2013-2021 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 10  do Protokołu nr XXXV/13. 
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d) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2013 rok 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na posiedzeniu Komisji ds. 

Budżetu. 

W dyskusji udział wzięli: radny Mariusz Żółtowski, Starosta Wojciech 

Cymerys, radny Józef Kania, Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska, Skarbnik 

Lucyna Bednarska, radna Elżbieta Domańska, radna Irena Szmiłyk, radny 

Zbigniew Zwolenkiewicz, radny Piotr Stec, radny Zygmunt Smoliński, radny 

Janusz Grzonka, radny Waldemar Thiede. 

 Tematem dyskusji były sprawy związane z poniesieniem wydatków 

finansowych w związku przekształceniem placówki typu rodzinnego na 

placówkę typu socjalizacyjnego w Szropach, a także sprawy dotyczące 

zmniejszenia wydatków budżetowych w 2013 rok we wszystkich jednostkach 

Powiatu Sztumskiego spowodowanych zmniejszeniem subwencji oświatowej. 

Poruszano też sprawy kosztów jakie są ponoszone na utrzymanie inwestycji pn 

„Pętla Żuławska” – przystań żeglarska w Białej Górze oraz sprawy dotyczące 

stanu technicznego dróg powiatowych. 

 
Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 9 głosami „za” i 8 głosami 

„wstrzymującymi się”  podjęła uchwałę nr XXXV/226/2013 w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik nr 11  do Protokołu nr XXXV/13. 

 

Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
  

 Informacji w sprawie remontów dróg wojewódzkich na terenie powiatu 

sztumskiego udzielił Wicestarosta Antoni Downarowicz. Poinformował, że 25 

października 2012 roku Zarząd Dróg Wojewódzkich udzielił informacji o 

planowanych inwestycjach drogowych na obszarze Powiśla. Obecnie 

przygotowywane są inwestycje pn „Przebudowa dróg wojewódzkich”. 

Wicestarosta skupił się na drogach jakie będą remontowane na obszarze powiatu 

sztumskiego. Przebudowa obejmuje następujące odcinki dróg wojewódzkich: 

Odcinek drogi nr 515 – Grzymały – Tropy sztumskie o długości ok. 9.300 m; 

odcinek drogi 519 – Folwark- granica województwa warmińskiego o długości 

4.100 m; Sztum – Górki- Kołoząb o długości ok. 6.000 metrów. 

  

 Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

udzielił informacji w sprawie programu pn. „Jak pozyskać dofinansowanie z 

Mechanizmów Finansowych EOG i Norweskiego”.  Wyjaśnił, że projekt ten 
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dotyczy promowania energii odnawialnej. Przygotowano projekt 

termomodernizacyjny, który będzie realizowany w jednostkach podległych 

Powiatowi. Jeśli zaś chodzi o perspektywy pozyskiwania środków unijnych w 

latach 2014-2020, to samorządy są na etapie opracowywania regionalnych 

programów strategicznych. Zakres tematyczny Regionalnego Programu 

Strategicznego obejmuje takie zadania jak: rozwój gospodarczy; atrakcyjność 
turystyczno-gospodarcza; atrakcyjność zawodowo-społeczna; ochrona zdrowia; 

transport; energetyka. 

 Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska dodała, że do 28 marca 

trwa przygotowywanie dokumentów a po tym terminie rozpocznie się etap 

konsultacji społecznych. 

 Co do rezolucji lub petycji w sprawie subwencji oświatowej Starosta 

Wojciech Cymerys zaapelował aby wstrzymać się z podejmowaniem 

jakichkolwiek kroków w tej sprawie do chwili zweryfikowania subwencji. 

 Sprawa chodnika na ulicy Kasprowicza w Sztumie zostanie 

przedstawiona zarządcy drogi., a sprawa drogi na odcinku Cieszymowo-Matule 

omówiono przy projekcie uchwały budżetowej. O kontynuacji idei obchodów 

tzw. roku Powiśla, Staroście nic nie było wiadomo. Temat ten poruszy na 

zjeździe powiatów Województwa Pomorskiego. 

 Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

udzielił informacji na temat projektu pn „ Efektywny system doskonalenia 

zawodowego nauczycieli –Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół POKL 

2017-2013. Poinformował, że w ramach Działania 3.5 programu Kapitał Ludzki 

realizowany będzie projekt, który otrzyma dofinansowanie. Aplikowano o 600 

tys. złotych. Obecnie trwają negocjacje z grantodawcą. Projekt został 

podzielony na 6 zadań: zdiagnozowanie potrzeb szkół, przedszkoli; 

doskonalenie pracy nauczycieli; wdrożenie w praktyce nowych umiejętności; 

przygotowanie raportu ewaluacyjnego rocznego planu wspomagania; stworzenia 

tematycznych sieci współpracy i samokształcenia; opracowanie powiatowego 

programu wspomagania szkół i przedszkoli. Znaczna część projektu będzie 

realizowana przez Poradnię Psychologiczno Pedagogiczną w Sztumie. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz odniósł się do stanu dróg po zimie 

tego roku. Poinformował, że drogi są w złym stanie technicznym. Część z nich 

będzie remontowana w ramach tzw. ” schetynówek”, na które Powiat otrzymał 

dofinansowanie w wysokości ponad 2.900.000 złotych. Remonty obejmą 13 km 

dróg powiatowych. W projekcie biorą udział wszystkie gminy w powiecie, które 

także uczestniczą w dofinansowaniu programu. 

 Starosta Wojciech Cymerys dodał, że w pierwszej kolejności  będą 
przeprowadzane remonty dróg, których remont będzie wymagał 

natychmiastowej realizacji. 
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Ad.12 Wnioski i oświadczenia. 
 

 Radny Piotr Stec złożył wniosek o zaapelowaniu do gospodarzy 

samorządów o przejęciu dróg, które znajdują się w granicach miasta. 

 
Ad.13 Sprawy różne  
 
 Radny Piotr Stec przypomniał, że na poprzedniej sesji radny Mariusz 

Żółtowski zwrócił uwagę na fakt, iż nie pożegnano Komendanta Powiatowej 

Policji w Sztumie w związku z jego odejściem na emeryturę. W związku z tym 

przygotowano dla Komendanta pisemne podziękowanie za jego służbę, na 

którym radni mogą złożyć swój podpis. 

 Radny Mariusz Żółtowski zwrócił uwagę na formę zwrotu, jakiego używa 

się do jego osoby na sesji. Poprosił aby używać zwrotu „radny” a nie „doktor”. 

 Radny Józef Kania zwrócił uwagę na przepisy dotyczące składania 

podpisów uwierzytelniających przez notariusza na wypowiedzeniach umowy 

dzierżawy. Powiedział, że brak potwierdzenia wiarygodności podpisu przez 

notariusza powoduje, że nie można złożyć w Wydziale Geodezji wypowiedzenia 

umowy. 

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poinformowała, że obrady 

następnej sesji odbędą się 30 kwietnia 2013 roku 

 

Ad.14 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.17
30

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady 

Elżbieta Kufeldt 

 

 

       Przewodniczący Rady   

       Powiatu Sztumskiego 

Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXV/13: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


